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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: «Αόρατοι» πρόσφυγες στον καταυλισμό Διαβατών

16 Οκτωβρίου 2019   Δελτία Τύπου

Ανησυχητικές διαστάσεις παίρνει το φαινόμενο των προσφύγων που οδηγούνται στην Ανοιχτή Δομή Φιλοξενίας στα Διαβατά χωρίς να έχουν καταγραφεί
επισήμως, δηλαδή, χωρίς να δικαιούνται παροχές, όπως στέγη και τροφή.

Η μαζική, ανεπίσημη διαμονή άρχισε τον περασμένο Μάιο όταν περίπου 400 πρόσφυγες κατέφθασαν στα Διαβατά. Τότε, η διοίκηση της δομής κατάφερε να
διαχειριστεί εκείνο το πρώτο κύμα, ενώ σήμερα εκτιμάται ότι υπάρχουν τουλάχιστον 200 πρόσφυγες που κοιμούνται σε σκηνές περιμένοντας την επίσημη
καταγραφή τους.

Καθημερινά, είτε με παρότρυνση, είτε με συνοδεία της αστυνομίας εισέρχονται 30 με 50 πρόσφυγες και μένουν στον καταυλισμό των Διαβατών χωρίς
υπηρεσιακά σημειώματα, μέχρι να καταγραφούν από την αστυνομική διεύθυνση Αλλοδαπών.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στα τέλη Σεπτεμβρίου, όταν άρχισαν οι βροχές, είχαν καταφτάσει στη δομή 320 μη καταγεγραμμένοι πρόσφυγες. Οι περισσότεροι από
αυτούς κοιμόντουσαν κάτω από τα κοντέινερ, στο χώμα, ώστε να προστατευθούν από τη βροχή, ενώ περίπου 100 πρόσφυγες αναζητούσαν τη νύχτα καταφύγιο
στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο (Safe Zone) του καταυλισμού, εκεί όπου διαμένουν σε συνθήκες ασφάλειας οι ασυνόδευτοι, ανήλικοι πρόσφυγες.

Οι μη καταγεγραμμένοι πρόσφυγες είναι κυρίως άντρες, αλλά και οικογένειες, που για όσο διάστημα μένουν εκεί δεν δικαιούνται ούτε τροφή, ούτε στέγη.
Χαρακτηριστικό της έντασης του προβλήματος είναι ότι ακόμα και οικογένειες προσφύγων που έχουν ταυτοποιηθεί δεν εγγράφονται στους καταλόγους των
δικαιούχων στέγης και τροφής, επειδή δεν υπάρχει χώρος στον καταυλισμό.

Παρά τις προσπάθειες της διοίκησης της δομής για την επίλυση του προβλήματος, η κατάσταση επιδεινώνεται καθώς οδηγούμαστε στο χειμώνα για τρεις
λόγους:

Αυξάνεται ο αριθμός των προσφύγων.
Οι καιρικές συνθήκες καθιστούν απάνθρωπη τη διανυκτέρευση χωρίς ούτε καν μία σκηνή.
Έχει αποχωρήσει η αστυνομική δύναμη που στάθμευε εκεί και η φύλαξη γίνεται μόνο με περιπολίες. Μετά τις 5 το απόγευμα, εκτός από το προσωπικό
της αστυνομίας, αποχωρούν και όλοι οι επαγγελματίες των οργανώσεων και του υπουργείου και στο χώρο παραμένουν μόνο οι δύο εργαζόμενοι βάρδιας
του Safe Zone.

Γίνεται αντιληπτό ότι οι συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί στην Ανοιχτή Δομή Φιλοξενίας Διαβατών είναι ασφυκτικές, ενώ αναμένεται να επιδεινωθούν με τις
νέες αφίξεις. Με τόσους πρόσφυγες να ζουν σε συνθήκες εξαθλίωσης, η κατάσταση εγκυμονεί κινδύνους τόσο για την ασφάλεια των ασυνόδευτων, ανήλικων
προσφυγόπουλων, όσο και του προσωπικού που εργάζεται εκεί.

Η ανάγκη να βρεθεί λύση για τη στέγαση των προσφύγων είναι επιτακτική. Η ΑΡΣΙΣ – Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων καλεί το υπουργείο
Προστασίας του Πολίτη να φροντίσει για τη βραδινή φύλαξη της δομής και την ασφάλεια των ασυνόδευτων, ανήλικων προσφύγων.

Κατεβάστε το δελτίο τύπου εδώ.
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